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COMUNE DI CESENA 
 

 
ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO" 

 
VERBALE N. 05 - ANNO 2025 

 
 

Il giorno 10.06.2025, alle ore 20,30 si è riunito in Piazza A .  Magnani, 143, a 
seguito di avviso scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in  seconda  convocazione  il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Rossi Gianfranco – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 

AG BALZANI MILENA P MIRCO MONTI 

AG BEDEI CHIARA P ROSSI GIANFRANCO 

AG CECCARELLI LORENZO A SANTI VLADIMIRO 

P D’URSO PAOLA P SCARPELLINI VALTER 

AG GABRIELE FABBRI A SIRRI STEFANO 

P GINI SIMONETTA A CECCARELLI LUCA 

P GIOVANNINI ALEX // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti in seconda convocazione n. 6 
consiglieri dei 13 assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta alle 20,30. 

 
odg: Protocollo 65097 del 06.05.2025   
Ordine del giorno: 
01) Approvazione Consiglio precedente. 
02) Incontro e confronto con Assessore Lorenzo Plumari per aggiornamento sul percorso 
"Verso i Nuovi Quartieri". 
03) Commissione Ambiente: pulizia area verde di sabato 21 Giugno con la collaborazione 
di EKOCLUB ed altre Associazioni: organizzazione. 
04) LLPP: aggiornamenti sull'incontro con Vice Sindaco. 
05) Quartieri in pista: aggiornamento. 
06) Iniziativa estiva nel mese di luglio: richiesta a Coop.va L'Accento. 
07) VARIE ED EVENTUALI: Problematiche sicurezza in diverse aree del quartiere; 
Richieste sedi e aree verdi del quartiere; Manutenzioni; ecc 

 
Sono presenti invitati: L’Assessore Lorenzo Plumari, un invitato permanente per illustrare 
disagi e pericoli nella zona del “Giardino Muccioli” (nell’area ex pista di pattinaggio), 
rappresentanti del Club Cinofilo Cesenate e di Ekoclub che collaborano con il Quartiere 
nell’organizzazione della “giornata ecologica” del 21 giugno 2025. 
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01odg) Approvazione Consiglio precedente  
Approvazione a voti unanimi del verbale del 13.05.2025. 

 

02odg) Incontro e confronto con Assessore Lorenzo P lumari sul percorso "Verso i 
Nuovi Quartieri".  
L’Assessore Lorenzo Plumari illustra la tempistica con la predisposizione di una prima 
Bozza del Regolamento, curata dalla referente incaricata dal Comune, che sta 
raccogliendo i dati e le interviste (ci vorranno ancora circa 2 settimane); nel frattempo per il 
questionario inviato a tutta la cittadinanza sono giunte circa 250 risposte ma c’è ancora 
tempo. (Vedi Allegato 1) la sintesi delle slide presentate al Collegio dei Presidenti). 
Da fine giugno ai primi di settembre resterà aperta una pagina nel sito comunale, dedicata 
alle osservazioni, dubbi e proposte dei cittadini. Si lavorerà nei mesi di Luglio e Agosto 
fino a Settembre con il Collegio dei Presidenti e la quarta Commissione sempre sulla 
Bozza del Regolamento, per arrivare a settembre a discutere di “ruolo e funzioni” dei 
nuovi Consigli di Quartiere in Consiglio Comunale. 
Ottobre e Novembre serviranno per ulteriori approfondimenti per arrivare presumibilmente 
prima di Natale o nel mese di gennaio alle votazioni dei nuovi Consigli, ma ancora non ci 
sono decisioni in merito ai rinnovi. 
L’operatore economico L’Accento che scade a luglio di quest’anno sarà prorogato (con 
25.000 €) fino al 31 dicembre 2025 per permettere di realizzare le attività di fine anno, 
come comunicato ieri sera al Collegio dei Presidenti. 
Nel nuovo Regolamento sarà individuata la formula per superare le difficoltà incontrate da 
ALCUNI Quartieri con la gestione dell’operatore economico. 
***Si apre la discussione con interventi di Valter Scarpellini (perplessità sulla proroga di 6 
mesi dell’attuale operatore economico) e Paola D’Urso che ricordano la scadenza naturale 
di questa legislatura al 30 settembre. 
***Intervento del Presidente che informa che ieri sera al Collegio ha fatto presente, unico 
del Collegio, che questo ulteriore finanziamento di 25.000 euro non è in linea con quanto 
detto in tante occasioni sul non funzionamento dell’operatore economico, per come è stato 
interpretato e realizzato sicuramente nell’Oltresavio. Ricorda all’Assessore, come 
segnalato per quattro anni nello “stato di Quartiere” annuale, che l’Oltresavio ha perduto le 
iniziative “Nei parchi e nelle Piazze”, “Oltresavio cammina”, “Oltresavio pedala”, possibilità 
di fare Cinema, e i collegamenti con Scuole e con le Associazioni, soprattutto quelle 
“spontanee”. Questo ulteriore finanziamento avrebbe potuto essere utilizzato per 
sviluppare progetti per le “problematiche giovanili” sulle quali abbiamo a lungo discusso 
nel Consiglio precedente del 13 maggio (vedi intervento della Vice Presidente Milena 
Balzani e altri) a causa dei fatti gravi che coinvolgono queste fasce di età nella nostra 
città. Fa l’esempio dei ragazzi del GDT che si ritrovano al venerdì sera in questa sala e 
ricorda le iniziative di animazione serali del sabato sera organizzate dalla biblioteca 
quando era seguita dal Quartiere e da volontari, le collaborazioni con le famiglie con 
problematiche, a cui sono state concessi gli spazi di P. Magnani e Via Pistoia, i progetti 
realizzati con le scuole, che da quando hanno finanziamenti con i bandi saltano il 
quartiere, coinvolto solo per assegnare punteggi, senza poi avere riscontro dei risultati 
ottenuti con i progetti finanziati, se non qualche riferimento da parte dell’Ass. Alighieri. 
***Simonetta Gini: il Cinema e i momenti di aggregazione, se pensati con i ragazzi 
disponibili e incentivati a farlo, potevano diventare, insieme alle Società Sportive ed alle 
Parrocchie, una buona opportunità di confronto e incontro se realizzati con e per loro. 
***Discussione con diversi interventi anche dei cittadini presenti. 
***Valter Scarpellini: sono 4 anni che parliamo di queste problematiche e la proroga non 
risolverà i problemi incontrati dall’Oltresavio. 
***Paola d’Urso chiede all’Assessore chiarimenti sulla scadenza naturale del mandato al 30 
settembre. 
***Simonetta Gini: quando ci autofinanziamo per fare le iniziative e le attività non è una 
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realtà positiva per il Quartiere come è stato ed è l’Oltresavio. 
L’Assessore assicura la massima disponibilità a confrontarsi con tutte le tematiche, 
impegnandosi a tenere informati tutti i quartieri del percorso intrapreso. 
***Ringraziamenti del Consiglio all’Assessore per essere intervenuto e per l’impegno e 
la presenza riconosciuti. 
L’Assessore lascia il Consiglio. 

 
03.01odg) Commissione Ambiente: pulizia area verde di sabato 21 Giugno con la  
collaborazione di  EKOCLUB ed altre Associazioni: organizzazione.  
03.01  - Simonetta Gini: 
Presenta l’iniziativa “Mattina Ecologica” del 21 giugno, insieme ai referenti del Club 
Cinofilo Cesenate e di Ekoclub. 
(Allegato 2 – locandina predisposta) 
Il Programma prevede due ore di pulizia nella sponda del Fiume Savio, nel tratto tra Ponte 
Vecchio e Ponte Nuovo dalle 8,30 alle 10,30. Sono stati mandati inviti agli Scout ed agli 
Ass.ri Bertani e Plumari ed è stato allertato l’Ufficio Ambiente del Comune per individuare 
il punto di raccolta del materiale rimosso. 
Predisposti dal Quartiere ed Associazioni, per almeno una ventina di persone, sacchi, 
guanti, pettorine e pinze. 
Con l’occasione viene presentata dalle 2 Associazioni “La Giornata dell’albero” (1 albero 
ogni nuovo nato) e le attività di promozione svolte nei confronti dei ragazzi e delle scuole. 
Coinvolgimento della Regione su questi progetti. Considerata la fase di rinnovo dei 
Consigli di Quartiere, è una iniziativa che l’attuale Consiglio ritiene importante, da 
valorizzare e da trasmettere ai nuovi consiglieri, ricordando che con le scuole materne si 
realizzavano questi appuntamenti (vedi il parco delle querce) e con le medie insieme al 
WWF “lo spazio delle farfalle” e degli alberi da frutto. 
Ringraziamento del Consiglio a Simonetta Gini ed ai due rappresentanti. 
03.01 A) ORE FORMATIVE ISCHEMIA E SITUAZIONI PRIMO SOCCORSO IN FAMIGLIA. 
Iniziativa da realizzare nel mese di settembre 2025. Presentata nel Consiglio precedente, 
seguita da Simonetta Gini. 
03.02 odg) - Commissione COMUNICAZIONE, INNOVAZIONE TECNOLOGICA, DIVARIO 
DIGITALE 
Proposta di Alex Giovannini per incontro sull’IA (nel mese di settembre). 
Approvata a voti unanimi; si ringrazia Alex Giovannini anche per l’impegno a mantenere 
una comunicazione importante ai cittadini aggiornando i social Oltresavio e realizzando le 
locandine. 

 
***Giardino V. Muccioli: vista la presenza del cittadino per le problematiche serali con 
gruppo di giovani, viene anticipato il punto 7 dell’odg ed affrontato il tema della 
“SICUREZZA E CONTROLLO DEL TERRITORIO”. 
Il Consiglio decide di dare la parola al cittadino presente che illustra le problematiche 
procurate da un gruppo di ragazzi che di notte si radunano nella panchina e nell’area 
vicino alla pista di pattinaggio del Giardino Muccioli, con schiamazzi, percorrendo con i 
motorini le stradine del verde in velocità (video e foto trasmessi dal cittadino e dal 
Presidente tramite “Cesena Segnala”). 
Ritiene che togliendo il tavolino (vicino allo scivolo), che ogni tanto viene spostato da 
ignoti nell’area verde, ci potrebbe essere un miglioramento. 
***Il Presidente informa che altri cittadini si sono lamentati invece per la mancanza di 
tavoli e panchine per le persone che frequentano questo spazio ed hanno bisogno di un 
punto d’appoggio. Ricorda che nel consiglio del 25.02.2025 con l’Ass. Ferrini e il 
Comandante PM Piselli la situazione era stata segnalata, e successivamente poi ricordata 
nell’incontro del 14 maggio 2025 quando con Valter Scarpellini li abbiamo incontrati 
nuovamente per segnalare questa ed altre situazioni nuove che stanno interessando Via 
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Ex Tiro a Segno, Ponte Vecchio, zona Parrocchia San Mauro e Tipano, Piazza Magnani, 
Zona Ippodromo, sempre con gruppi giovanili. 
***Attenta discussione e alla fine il Consiglio delibera di chiedere al Verde Pubblico di 
spostare il tavolo in oggetto nella zona più centrale dell’area verde. Si continueranno a 
segnalare le situazioni di disagio che verranno riscontrate o segnalate. 
Per la pianta al centro della Ex Pista di pattinaggio che si è seccata ed è stata rimossa, è 
stato richiesto all’Ufficio Verde di riposizionarla e provvedere ad un sistema di irrigazione 
automatico per evitare il ripetersi di questa situazione. 
***Interventi di Valter Scarpellini, Paola D’Urso, Simonetta Gini; si lamentano le mancate 
risposte e azioni, sia di carattere sociale che di controllo, su questi fenomeni che 
preoccupano i cittadini di ogni età. 

 
04odg) LLPP: aggiornamenti sull’incontro con Vice S indaco C. Castorri.  
***Intervento di Valter Scarpellini, Comm.ne LLPP. 
Zona Torre del Moro. Nuova Rotonda su via Dismano con via Basso (ingresso Zona 
Artigianale Torre del Moro). A fronte della sistemazione dei capannoni su Via Lerici (che ci 
hanno comunicato verranno destinati ad una società di informatica) dovrebbe venire 
realizzata una rotonda su Via Dismano, nell’incrocio con Via Basso, in quanto la nuova 
proprietà realizzerà un ingresso (già esistente ed adesso dismesso) su Via Dismano, per 
non impegnare la Via Levanto molto stretta e con un ingresso sulla Dismano abbastanza 
problematico. Con questa scelta si disincentiva l’utilizzo di Via Voltri per il traffico destinato 
alla zona artigianale. Siamo in attesa del progetto, attualmente in capo agli uffici tecnici 
comunali. 
***Intervento di Mirco Monti (per aggiornamento sulla raccolta firme per rimozione dosso e 
segnalazione disagi per trasporti pesanti). 

 
04.01 VIA TRIPOLI 
Si ricorda quanto discusso sulla via nel CdQ del 13.05.2025, con la presenza di un cittadino 
Mail del 22 maggio 2025 dell’Ufficio Mobilità 
“Come anche da ultimo e recente colloquio in presenza presso i nostri uffici, la tematica di 
via Tripoli è già stata portata all'attenzione della Presidenza di Quartiere evidenziando le 
criticità e le azioni che potrebbero essere messe in atto con le invitabili ripercussioni sulle 
modalità di transito e di sosta. 
Restiamo in attesa della condivisione del verbale, dove venga data evidenza del pubblico 
dibattito, circa la volontà espressa anche dagli altri cittadini sull'effettivo interesse a 
procedere con una condivisa richiesta di regolamentazione con ulteriore segnaletica, sulla 
quale poter elaborare l'eventuale istruttoria tecnica ed inserimento nel programma lavori; 
Proprio su tale dibattito pubblico, che invitiamo ad intraprendere, ribadiamo l'importanza 
delle funzioni svolte dalle assemblee di quartiere. Ricordiamo anche che il Codice della 
Strada già contempla e si esprime sui comportamenti da rispettare nelle modalità di sosta e 
transito in caso di mancanza di segnaletica. Ufficio Mobilità Comune di Cesena”. 
Il Consiglio prende atto. 

 
05odg) Quartieri in pista: aggiornamento (vedi anch e Consiglio precedente).   
Presa d’atto della mail pervenuta oggi da ENDAS: 
“Ad oggi il numero degli iscritti è ancora limitato e, come sapete, il termine per le adesioni è 
fissato alla fine di maggio. Vi invitiamo quindi a rilanciare l’iniziativa, pubblicizzandola 
attraverso i vostri canali e incoraggiando la partecipazione, in particolare tra giovani e 
famiglie”. 
L’evento si svolgerà giovedì 4 settembre dalle ore 19,00 presso il Campo di Atletica. Alla 
data di oggi all’Oltresavio si sono iscritti in 18 (7 femmine e 11 maschi). 
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06odg) Iniziativa estiva nel mese di luglio: richie sta a Coop.va L'Accento. 
Presa d’atto della richiesta e della mail di risposta arrivata da Ufficio Partecipazione. 
“Comunico di avere fatto come quartiere Oltresavio (01.06.2025 WAPP) la 
seguente richiesta all'operatore economico, tramite il referente di L'Accento, dopo averlo 
sentito al cellulare. 
Buon Pomeriggio. Come Quartiere Oltresavio avremmo deciso di realizzare un EVENTO 
nel mese di Luglio al PARCO IPPODROMO, con un film all'aperto nell'area davanti alle 
collinette poste a fianco dell'area skate. SE E' FATTIBILE con permessi e costi (ci si 
siederà sull'erba con le coperte e non ci saranno strutture fisse), vorremmo proiettare 
tramite un SERVICE SU FURGONE attrezzato con telo ed impianti di amplificazione, 
oppure utilizzando il service di PIAZZE DI CINEMA che opererà questa estate in città. Il 
film, legato ai libri ("Dal libro ai film" è stata la rassegna da noi realizzata 
precedentemente) e con SOTTOTITOLI PER NON UDENTI, potrebbe essere "Il Robot 
selvaggio" del 2024, adatto a piccoli e grandi. Se con i fondi si possono realizzare altre 
proiezioni, siamo pronti a suggerire altri titoli. La data verrà indicata dopo che il progetto è 
stato approvato da voi, tenuto conto anche delle iniziative del territorio. Aspettiamo Vostra 
comunicazione per promuovere questa iniziativa per noi importantissima. GRAZIE. 
quartiereoltresavio/gfrossi". 
***Questa la risposta pervenuta da Partecipazione: 
“Gentilissimo Presidente, come già comunicato per telefono, stiamo verificando se è 
possibile attivare soluzione alternative per la realizzazione dell'evento in quanto, come già 
comunicato in altri momenti, la realizzazione di proiezioni cinematografiche è una tipologia 
di evento non prevista nell'affidamento ad oggi in essere. In settimana vi chiederemo un 
incontro per valutare eventuali soluzioni, se applicabili”. 
 
***Discussione e delibera su: risposta all’Assessore Lorenzo Plumari sul prolungamento 
dell’incarico all’Operatore Economico e sulla scadenza mandato Consigli di Quartiere. 
Lunga e accesa riflessione e discussione sulla proroga dell’operatore economico con 
diversi interventi di TUTTI i consiglieri. Al termine A VOTI UNANIMI si delibera di inviare a: 
Assessore Lorenzo Plumari, Dirigente Andrea Lucchi e p.c. Presidente del Collegio dei 
Presidenti Sanzio Bissoni, la seguente comunicazione: 
Il CdQ Oltresavio nella seduta del 10.06.2025, a voti unanimi, si dichiara disponibile 
alla eventuale proroga di sei mesi alla Coop. Accento quale operatore economico, 
come proposto al Collegio dei Presidenti del 09.06.2025 e questa sera dall'Assessore L. 
Plumari al Consiglio, per senso di responsabilità nei confronti dei cittadini dell'Oltresavio, ma 
ribadisce la sua contrarietà a questo modo di operare che è risultato fallimentare. Esprime 
anche la propria contrarietà alla ventilata ipotesi di proroga dei Consigli di Quartiere oltre la 
scadenza prevista.  
Consiglio di Quartiere Oltresavio/gfr 
***Il Presidente informerà di questa delibera la vicepresidente e i consiglieri assenti. 
Il Consiglio individua come eventuale iniziative con i nuovi fondi “laboratori per le famiglie” 
nei mesi di novembre e dicembre, con delibera definitiva nel Consiglio convocato il 16 
settembre 2025. 
 
07odg) VARIE ED EVENTUALI: Problematiche sicurezza in diverse aree del 
quartiere; Richieste sedi e aree verdi del quartier e; Manutenzioni. 
 
07.01) BAR HEMINWAY 
Presa d’atto delle quotidiane situazioni di degrado, tensioni e disagio sociale. E’ stata 
consegnata al Quartiere, da residenti esasperati e tramite l’Amministratrice, una 
documentazione dei fatti più rilevanti accaduti dal maggio 2024 ad oggi. 
(VEDI ALLEGATO 3) 
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07.02) CENTRO SPORTIVO VILLARCO. 
Finanziamento per mezzo milione di Euro. Comunicazione da Vice Sindaco Castorri.  
(VEDI ALLEGATO 4) 

 
07.03) PARCO PER FABIO – continue segnalazioni di rotture e pericolo. 
Segnalazioni di cittadini e di Alex Giovannini sui giochi del Parco per Fabio ridotti in 
condizioni molto pericolose. Stanno continuando a "rattopparli", e si rende necessaria 
e non più prorogabile una sostituzione per evitare che qualcuno si faccia male. Sarà 
coinvolto l’Ufficio comunale competente.  
Aggiornamenti e delibera all’odg del prossimo Consiglio del 16 settembre 2025. 

 
07.04) utilizzo sale quartiere concesse con gratuità. 
- Piazza Magnani: “la Foglia e il Bastone” ottobre/dicembre 2025 
- Piazza Magnani: CAI 3 e 9 giugno  
Il Consiglio ratifica a voti unanimi. 

 
07.05) Giostra di Cesena. 
Presa d’atto del protocollo 82019 del 05.06.2025. 

 
Prossimo Consiglio già deliberato: 
- 16 settembre 2025 

 
Il Consiglio chiude alle 22,50 

 

ALLEGATO  1) “Verso  i nuovi  Quartieri”  - sintesi  delle  slide  presentate  al Collegio  dei  
Presidenti.   
ALLEGATO  2) locandina  “Mattina  Ecologica”. 
ALLEGATO  3) Bar  Hemingway  – problematiche  segnalate.   
ALLEGATO  4) - centro  sportivo  di  Villarco. 
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ALLEGATO  1) “Verso  i nuovi  Quartieri”  - sintesi  delle  slide  presentate  al Collegio  dei  
Presidenti. 

 
VERSO I NUOVI QUARTIERI 
RIFLESSIONE COLLETTIVA  SUL FUTURO DEI CONSIGLI DI QUARTIERE 
Il Comune di Cesena ha attivato un percorso di ricerca-azione partecipata sul futuro dei 
Consigli di Quartiere. L’iniziativa intende rafforzare la partecipazione della comunità alla vita 
pubblica, rivalorizzando i Quartieri come presidio di una democrazia di prossimità, fatta di 
ascolto, confronto e coprogettazione. 
Un percorso  di  ricerca-azione  partecipativa,  obiettivi  del  percorso:  
• Analizzare l'esperienza maturata 
• Conoscere esperienze e modelli differenti 
• Esplorare prospettive future per i Consigli di Quartiere 
• Riflettere sulle modalità di partecipazione 
• Considerare le relazioni con altri strumenti di partecipazione 

 
Le fasi  del  percorso   
MAPPATURA 
Analisi retrospettiva del modello attuale e individuazione di prospettive evolutive, 
confrontando esperienze e tendenze a livello nazionale. 
ASCOLTO 
Focus group, interviste e sondaggi rivolti ai rappresentanti dei Consigli di Quartiere, ai gruppi 
politici e agli attori istituzionali e sociali. 
RICOGNIZIONE 
Questionario aperto alla cittadinanza per esplorare motivazioni, desideri e intenzioni di 
partecipazione attiva nella vita dei Quartieri. 
ORIENTAMENTO 
Definizione condivisa di traiettorie operative, a partire dagli esiti del confronto sviluppato, per 
costruire visioni concrete e percorsi comuni. 
CONDIVISIONE 
Restituzione dei risultati e proposta di un modello evolutivo per Cesena, con indicazioni 
operative frutto dell’intero percorso. 

 
(possibili) Domande  per  la comunità  
è in  corso  di  redazione  il  questionario  pubblico;  le domande  potrebbero  essere  in  
parte  a risposta  aperta  e in  parte  a risposta  chiusa: 
PROFILO 
• Età 
• Quartiere di residenza 
• Da quanto tempo vivi nel quartiere? 
• Prevedi di continuare a vivere nel quartiere nei prossimi anni? 
• Passi la maggior parte del tuo tempo nel quartiere o altrove? 
+ una domanda sulla consapevolezza: Quanto conosci il Consiglio di Quartiere e le attività 
che organizza nella tua zona?" (con scala da "Non ne so quasi nulla" a "Lo conosco molto 
bene") 
PARTECIPAZIONE  CIVICA E POLITICA 
• In che modo preferiresti partecipare alle decisioni che influenzano la vita del quartiere? 
• Quanto tempo saresti disposto a dedicare mensilmente alle iniziative di quartiere? 
• Preferisci incontri in presenza o interazioni digitali per la partecipazione civica? Per quali 

ragioni? 
• Ti interessa maggiormente un impegno strutturato e continuativo o forme di 

partecipazione più flessibili? 
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• Quali strumenti o canali di partecipazione ritieni più efficaci per favorire il coinvolgimento 
dei residenti? 

• Quali aspetti della vita di quartiere vorresti poter influenzare maggiormente con la tua 
partecipazione? 

• Quali ostacoli percepisci alla tua partecipazione attiva nella vita del quartiere? 
APPARTENENZA  E SIGNIFICATI CONDIVISI 
• In che misura ti senti parte di una comunità di quartiere? 
• Quali elementi valoriali o simbolici rafforzano il tuo senso di appartenenza al quartiere? 
• Quali sono le priorità tematiche su cui vorresti vedere una riflessione collettiva nel 

quartiere? 
• In che modo saresti disposto a contribuire personalmente al miglioramento della vita di 

quartiere? 
• Quali caratteristiche, tradizioni o luoghi consideri elementi identitari che uniscono la 

comunità? 
• Come descriveresti il carattere distintivo del tuo quartiere rispetto ad altre zone della 

città? 
• Quali attività collettive potrebbero rafforzare il senso di comunità nel quartiere? 
PROTAGONISMO GIOVANILE  E ATTIVISMO 
• Quali modalità di coinvolgimento ritieni più efficaci per attirare la partecipazione delle 

nuove generazioni? 
• Quali opportunità vedi per valorizzare il protagonismo giovanile nel quartiere? 
• Quali competenze dei giovani potrebbero essere utili per il miglioramento del quartiere? 
• Quali strumenti di cittadinanza attiva consideri più adatti ai diversi target di età? 
• Quali canali comunicativi ritieni più accessibili e inclusivi per raggiungere diverse fasce 

d'età? 
• Come potrebbero essere ripensati gli spazi del quartiere per rispondere meglio alle 

esigenze dei giovani? 
• Quali iniziative potrebbero favorire il dialogo intergenerazionale nel quartiere? 
COMPETENZE E RISORSE 
• Quali competenze o talenti vorresti mettere a disposizione della comunità di quartiere? 
• Quali risorse saresti disposto a condividere per progetti di quartiere? 
• Come vorresti che venissero riconosciuti i contributi dei residenti alla vita del quartiere? 
• Quali forme di scambio o mutuo aiuto vorresti vedere sviluppate nel quartiere? 
• Come potrebbero essere valorizzate le diverse capacità presenti tra i residenti per 

progetti comuni? 
• Quali risorse esistenti del quartiere ritieni sottoutilizzate e come potrebbero essere meglio 

impiegate? 
• Quali reti di collaborazione potrebbero essere create tra diversi attori del quartiere? 
VISIONE E ASPETTATIVE 
• Come immagini il tuo quartiere ideale nei prossimi anni? 
• Quali sono i tuoi desideri e aspirazioni per la vita "a scala di quartiere"? 
• Quali sarebbero per te i segni tangibili di un quartiere "che funziona bene"? 
• Cosa ti motiverebbe maggiormente a impegnarti attivamente nella vita del quartiere? 
• Quali cambiamenti prioritari vorresti vedere realizzati nel breve e medio termine? 
• In quale tipo di iniziative o progetti di quartiere saresti più interessato a investire il tuo 

tempo? 
• Quale visione di quartiere potrebbe unire le diverse generazioni e gruppi sociali presenti? 
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ALLEGATO  2) locandina  “Mattina  Ecologica”. 
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ALLEGATO  3) Bar  Hemingway  – problematiche  segnalate. 
 

CONDOMINIO AZALEA 
Fatti  accaduti  dall’8  maggio  2024 AD OGGI SOLO I FATTI PIU’ RILEVANTI  inviati  

dall’Amministrazione  di  Condominio  al Quartiere 
 
- 9 MAGGIO UN UOMO STRAPPA I FILI DELLE TELECAMERE 
- 10 MAGGIO COLLUTTAZIONE VIOLENTA E INTERVENGONO FORZE DELL’ORDINE 
- 27 MAGGIO RITROVATO SIRINGA PARTI COMUNI 
- ESEGUITE 7 SEGNALAZIONI AL COMISSARIATO: 24 MAGGIO / 25 MAGGIO / 27 

MAGGIO / 3 GIUGNO / 4 GIUGNO / 7 GIUGNO 
- 11 GIUGNO BAR CHIUSO PER 15 GIORNI 
- TUTTI I FREQUENTATORI SI SPOSTANO NELL’ALTRO BAR DEL CONDOMINIO 
- SEGNALZIONI COMISSARIATO 12 GIUGNO / 13 GIUGNO / 19 GIUGNO 
- 30 GIUGNO CASSA A TUTTO VOLUME FINO ALLE ORE 24. CASSA DI UN 

FREQUENTATORE DEL BAR PERSONE MOLTO UBRIACHE 
- 30 GIUGNO SEGNALAZIONI AL COMISSSARIATO 
- 8 LUGLIO GROSSA RISSA 
- 13 LUGLIO PERSONA UBRIACA URLA DAVANTI AL BAR E NEL TERRAZZONE 

COMUNALE 
- 12 AGOSTO EPISODIO DI UBRIACHEZZA PESANTE 
- 19 AGOSTO UBRIACHEZZA MOLESTA 
- 9 SETTEMBRE DEFECATO NEL MARCIAPIEDE CONDOMINIALE 
- 9 OTTOBRE LITIGATA GROSSA CON URLA E MINACCE DI MORTE 
- 24 OTTOBRE FREQUENTATORE DEL BAR HA TIRATO GIÙ PANTALONI E MUTANDE 

MOSTRANOD PRIMA IL SEDERE E POI LA PARTE ANTERIORE 
 
2025 
- 20 GENNAIO MOLTO VOMITO NEL PORTICATO CONDOMINIALE 
- 21 MARZO RAGAZZA CON COLTELLO IN COMPAGNIA DI ALTRI 6/7 RAGAZZI 
- 7 APRILE AGGRESSIONE A UNA RAGAZZA 
- 27 APRILE GRANDE CAOS AL BAR ARRIVATE 3 PATUGLIE CARABINIERI 
- 10 MAGGIO INTORNO ORE 23 PERSONA UBRIACA CHE PRETENDEVA DI GUIDARE 

INTERVENUTI I CARABINIERI 
- 23 MAGGIO ORE 22, URLA E RISSE, SONO INTERVENUTI CARABINIERI E 

AMBULANZA 
- 24 MAGGIO ALLA SERA RADIO AD ALTO VOLUME E PERSONE MOLTO UBRIACHE 
- 25 MAGGIO 2 PERSONE UBRIACHE. 
- 31 MAGGIO ORE 20.00 INTERVENUTI CARABINIERI E POLIZIA. IL SIGNOR XXXX 

INTEMPERANZE CONTINUE 
- 1 GIUGNO ORE 18 NUOVAMENTE INTEMPERANZE DEL XXX DOVUTE ALLO STATO 

DI UBRIACHEZZA DEL SOGGETTO 
- 2 GIUGNO ORE 16 GAZZARRA IGNOBILE ED INDECOROSA DI XXXXXI A CARICO DI 

ALTRE 3 AVVENTORI CHE SI ERANO ADOPERATI PER CALMARE XXXXX, 
INUTILMENTE (BESTEMMIE. MINACCE, ECC…SUCCESSIVAMENTE XXXX SE LA 
PRENDE CON IL SIGNOR XXXX IL QUALE HA SUBITO UNA VERA AGGRESSIONE 
VERBALE E FISICA MOLTO PESANTE, CON TAVOLI E SEDIE GETTATI IN ARIA, 
ALCUNI CLIENTI HANNO PROVATO AD ARGINARE LA LITE. ALLE 19 XXXX E’ STATO 
ALLONTANATO.
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ALLEGATO  4) - centro  sportivo  di  Villarco. 
 
Comune di Cesena  
Centro sportivo di Villarco, dalla Regione Emilia-R omagna mezzo milione di euro di 
finanziamento  
I lavori di rifacimento del campo saranno avviati entro metà luglio 
 
Esattamente a un anno dall’approvazione del progetto riguardante i lavori di rifacimento del 
campo da calcio in erba sintetica e degli spogliatoi al centro sportivo di Villarco, la Regione 
Emilia-Romagna ha assegnato al Comune di Cesena un finanziamento complessivo di 500 mila 
euro che consentirà all’Ente di proseguire con la progettualità avviata e di rinnovare inoltre il 
polo sportivo.  
 
“È una notizia che ci soddisfa – commenta l’Assessore ai Lavori pubblici e allo Sport, Christian 
Castorri – e gratifica il grande lavoro svolto dai nostri uffici sul fronte dell’impiantistica sportiva. 
Con questa candidatura abbiamo infatti dato avvio alla seconda fase della progettualità relativa 
alla realizzazione degli spogliatoi. Entro il 15 luglio daremo inizio all’intervento di rifacimento del 
campo, già finanziato con 600 mila euro dall’Istituto di Credito Sportivo. A seguire, una volta 
conclusi i lavori il prossimo autunno, approveremo un ulteriore progetto con l’obiettivo di 
completare l’intervento e restituire al quartiere Oltresavio e alla città un centro sportivo 
rinnovato, efficiente e maggiormente rispondente alle esigenze della società sportiva e degli 
atleti”.  
 
Il Centro sportivo di Villarco, con riferimento all’ar ea del campo da calcio a 11, sarà 
interessato da un importante intervento di rifacime nto del manto in erba sintetica , in 
sostituzione dell’attuale in erba naturale. Il polo sportivo è attualmente gestito dalla ASD Torre 
del Moro che, grazie a un lavoro continuo, ha registrato nel tempo un incremento del numero di 
iscritti. Anche per tale ragione, con lo scopo di rispondere alla richiesta della società sportiva e 
di rendere l’impianto all’altezza delle attività proposte, è stato redatto questo progetto nato dalla 
necessità di poter disporre di un campo da gioco praticabile a prescindere dalle condizioni 
meteo.  
 
Una volta avviati i lavori, si procederà con lo scavo di sbancamento con rimozione dell’attuale 
manto in erba naturale; preparazione del fondo ivi compresi drenaggi verticali e 
orizzontali;spostamento delle panchine sul alto opposto con allargamento del campo; 
realizzazione del nuovo manto in erba sintetica; e formazione della segnaletica di gioco 
conforme al regolamento F.I.G.C. Lega Nazionale Dilettanti. 
 
Cesena, 10/06/2025 
 
A cura di 
Ufficio Stampa 
Piazza del Popolo 10, Cesena (FC) 


